

当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

上半年全市农林牧渔业总产值达317.96亿元——

# 耕海牧田起新歌

- 上半年，全市农林牧渔业总产值达317.96亿元，同比增长4.5%，高于全省平均水平0.2个百分点
- 317.96亿元的总产值中，农业产值141.33亿元，增长3.4%
- 林业产值8.01亿元，增长3%
- 牧业产值57.25亿元，增长6%
- 渔业产值73.38亿元，增长4.3%
- 农林牧渔服务业产值37.99亿元

记者昨日从烟台市农业农村局获悉，上半年，全市农林牧渔业总产值达317.96亿元，同比增长4.5%，高于全省平均水平0.2个百分点。

数字无声，却是最有说服力的。317.96亿元的总产值中，农业产值141.33亿元，增长3.4%；林业产值8.01亿元，增长3%；牧业产值57.25亿元，增长6%；渔业产值73.38亿元，增长4.3%；农林牧渔服务业产值37.99亿元，五大板块全线飘红。“尤其服务业产值增长7.5%，折射出烟台农业正在从‘卖原料’向‘卖服务’‘卖体验’升级。”烟台市农业农村局发展规划科负责人介绍。

粮食安全是“国之大者”。今年，烟台将小麦“一喷三防”列为书记市长“一把手”工程，财政每亩补贴15元，社会化服务组织飞防作业面积达98%以上。农技人员蹲在田埂上算细账：全市小麦平均单产预计提高8公斤，总产实现面积、单产、总产“三增”。在莱州金海种业的万亩示范片，沉甸甸的麦穗把秸秆压弯了腰，种粮大户王广进笑得合不拢嘴：“一亩地多打80斤，500亩地就是4万斤，增收6万元！”

凌晨4点，福山张格庄大樱桃交易市场灯火通明。这里不仅是北方最大



在海阳市留格庄镇，多台大型联合收割机来回穿梭。(资料片)

YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 刘福轩 摄

的樱桃集散地，夏季还摇身变成蔬菜中转站——本地西红柿、黄瓜、辣椒从这里出发，6小时内就能抵达北京、上海市民的餐桌。

上半年，全市蔬菜产量67.2万吨、水果产量52.7万吨，分别增长2.7%和2.3%。“秘诀在于我们推广了日光温室物联网技术，水肥一体化精准到每一株苗。”烟台市农技站蔬菜科科长刘维海说。

在牟平区大窑街道，新引进的智能化养猪楼高耸矗立，自动投喂、环境控制、粪污处理全流程数字化，年出栏可达10万头。

记者了解到，上半年，全市生猪出栏237.4万头，同比增长8.58%；家禽出栏1.46亿只，同比增长18.69%；肉蛋奶总产量56.78万吨，同比增长2.91%。“大型养殖集团纷纷落地，带来资本、技术和标准，也带动中小养殖户‘借船出海’。”市畜牧兽医局副局长李长青表示。

7月的长岛海域，新型塑胶深水网箱星罗棋布。“一个周长60米的网箱，能养3万斤三倍体牡蛎，产值是传统筏养的3倍。”烟台经海海洋渔业有限公司总经理郭福元介绍。上半年，全市水产品产量51.7万吨，其中海水产品产量51.4

万吨，增长3.9%。更可喜的是，渔业产值增速高于产量增速，意味着“养得精、卖得好”。

在招远市金岭镇，无人机飞手李春辉每天为周边3万亩农田提供植保服务，“一人一机一天作业800亩，比人工效率提高30倍”。社会化服务的蓬勃兴起，让农林牧渔服务业产值达到37.99亿元，同比增长7.5%，成为增速最快的板块。

眼下，烟台正以获批国家农业绿色发展先行区为契机，谋划总投资120亿元的现代农业产业园、海洋牧场、预制菜加工等十大项目。

## 全球最长的海上风电叶片装船起运



福山让温暖与尊重成为服务军人不变的底色——

# 打造“福地同心”双拥品牌

福山，这片浸润着红色记忆的土地，承载着厚重的革命历史。早在抗日战争时期，福山区回里镇胡家夼村便成为中共福山县委、县抗日民主政府的秘密驻地，被誉为福山红色“小延安”。

峥嵘岁月铸就的传统，在和平年代历久弥新，拥军优属、拥政爱民的精神一直在福山赓续传承。

秉承“军民一家亲”理念，福山区创新打造“福地同心”双拥工作品牌，聚力架起一座家门口的“军民连心桥”。

**“拥军一条街”**  
点亮15分钟崇军“生活圈”

“老兵专享套餐”“免费理发服务”“商超专属折扣”……走进福新街道永青社区拥军街，47家荣军联盟门店醒目的优待标识，传递着浓浓的尊崇之情。

在永青社区卫生服务站，退役军人凭优待证即可享受药品折扣和免费健康咨询；“老兵专享套餐”让退役军人在羊汤店就餐享9折优惠；商超提供专属会员折扣；拥军理发店每月为60岁以上老兵提供一次免费理发服务……这些实实在在的优惠，散落在街头巷尾，温暖着退役军人的心田。

2023年，福山区退役军人事务局精心打造了这条全区首条拥军街，汇聚了理

发店、老兵食堂、托育中心、超市、百货店等多种服务场景。

永青社区党总支书记王麟介绍，通过“政府统筹+商圈联动”模式，47家拥军门店为现役和退役军人提供涵盖衣食住行的优先优待，形成了“一个门店一窗口，一条街一面旗”的崇军氛围。

厚植崇军尚武社会土壤，福山区激发社会力量参与热情，推动形成政府引导、全民行动的拥军新生态。

志愿服务暖军心。“暖心妈妈拥军服务队”常年深入基层连队，开展义务理发、烹饪美食、缝补衣帽等“三进军营”活动，“爱兵前行”“山东老兵”等特色志愿服务队，累计开展便民服务、关爱老兵、国防教育、急救培训、爱心义剪等主题活动140余场。

社会力量齐参与。截至目前，全区累计吸纳465家企业、商家加入“荣军联盟”，构建起覆盖医疗、住宿、餐饮、购物等领域优先优待服务网络，让“尊崇”融入日常生活点滴。

**一次次互动活动**  
结下珍贵友谊

“红旗飘飘，军号响……”八一前夕，一场别开生面的庆“八一”军民趣味运动会在福新中学操场火热举行，把节日欢乐

送到居民“家门口”。

现役军人、退役军人、社区居民齐聚一堂。老兵新兵拔河赛、篮球赛激情碰撞，“你划我猜”“勇士向前冲”“旱地龙舟”“珠行万里”“智传呼啦圈”等趣味项目欢声笑语不断，军民共庆建军佳节。

福山区紧扣建军节、海军节、纪念双拥运动80周年等重要节点，常态化举办军民联欢晚会、军地趣味运动会等，以文艺互动为纽带，持续浓厚“军爱民、民拥军”氛围。

同时，深化军地协同，开展“军地共建同心树·双拥鱼水情深厚”“学雷锋献爱心·关爱功臣老兵”、看望孤儿送温暖等共建活动。

在一次次充满暖意的互动中，不断激发军民共建活力。

## 一腔真情为部队 办实事解难题

走近驻福某部营区，一条崭新的水泥路取代了昔日的泥泞土路。“过去这段路坑洼不平，下雨天更是泥泞难行，现在出行方便多了！”官兵们指着新路感慨道。

该营区靠山而建，这条长约500米的小路是官兵日常训练和生活的必经通道。由于年久失修，路面坑洼遍布，尤其遇到雨雪天气，更是泥泞难行，积水严重，给官兵出行带来诸多不便。了解到官兵

们的实际困难后，福山区退役军人事务局迅速行动，投入专项资金对道路进行了硬化整修，彻底解决了这一难题。

一条通山路，几许双拥情。粉刷营区围墙、修筑战备道路、清理积雪、配备消毒柜和净水机……近年来，福山区秉持拥军优属光荣传统，用心用情为部队更新设施设备，解决各类实际需求。

“后院”连着前线，服务军属同样倾注真情。针对军人“后路、后院、后代”问题，该区积极协调7名军人子女顺利入学，举办4场随军家属专场招聘会。

翻开福山区军地互办实事“双清单”台账，问题需求、事项类别、责任单位、进展情况一目了然。该区建立常态化沟通协商机制，持续开展“情系边海防官兵”活动，为福山籍边海防官兵家庭建立专属台账，实现年度走访慰问全覆盖。

“部队有需求，地方有所应。”福山区退役军人事务局局长刘建华表示，“对于部队提出的‘双清单’事项，我们坚持第一时间收集、第一时间办理，难度大、涉及面广的，第一时间汇报研究；事项进展，第一时间反馈部队，确保事事有着落、件件有回音。”

在福山，“军民”二字早已超越了身份的标签，它是一份深沉的精神传承，更是一种融入血脉的社会责任与担当。

YMG全媒体记者 邹春霞  
通讯员 马艺梅 吕道谋

## 致应征青年及家长的一封信

广大应征青年及家长朋友们：

依法服兵役是公民的法定义务，参军报国是有志青年的光荣选择。2025年下半年征兵工作已经全面展开，烟台市人民政府征兵办公室热烈欢迎广大适龄青年响应国家号召、踊跃应征报名！向心系国防建设、积极送子参军的家长们致以崇高敬意！

依法征兵、廉洁征兵、文明征兵，是我们的责任，也是大家的期盼。近年来，烟台市征兵办严格落实上级要求，狠抓廉洁征兵作风建设，明确所有工作人员必须严格遵守纪律：严禁利用征兵工作以权谋私、索贿受贿、吃拿卡要；严禁单独走访、约见应征青年或家长；严禁向应征青年收取任何费用。

我们郑重承诺：全程按法定程序，依托辅助定兵系统综合排序，结合个人意愿适配服役去向，排除人为干扰，全程阳光透明，确保公平公正。

我们诚挚提醒：

1.应征青年必须通过全国征兵网报名，经过体检、政考

“双合格”，参加役前教育、审批定兵后入伍，相关手续由兵役机关办理。请不要听信谣言，不“跑关系”“找门路”，不相信“内部指标”，不给投机分子可乘之机。

2.各级征兵办负责组织实施本行政区域的征兵工作，所有信息以征兵办发布为准，如有疑问，可拨打征兵咨询电话，我们将依法依规解答。

3.报名应征过程中，如发现征兵工作人员违规违纪，请立即举报，我们将一查到底、决不姑息。向征兵工作人员请托、送钱送物等行为属违规，一经查实取消应征资格，并视情节轻重追究法律责任。

当兵无需花钱、入伍不必找人。希望广大应征青年和家长牢固树立依法服兵役的观念，严格遵守征兵纪律规定，共同营造风清气正的征兵环境。预祝广大应征青年都能光荣入伍、祝各位家长身体健康、工作顺利！

烟台市人民政府征兵办公室

2025年8月

## 烟台市征兵政策咨询、监督举报联系方式

单位	征兵政策咨询电话	廉洁征兵监督举报电话	辖区廉洁征兵首席监督员		
			姓名	身份类别	电话
烟台市	0535-6639056	0535-6639000	王祖辉	高校教职员	13355450055
芝罘区	0535-6695031	0535-6639600	王腾	退役军人	13385357016
福山区	0535-6330456	0535-6363608	赵亮	人大代表	13325146300
牟平区	0535-4212758	0535-4212638	姜宁	政协委员	15376993791
莱山区	0535-6721130	0535-6720393	王海生	人大代表	15306387697
蓬莱区	0535-5642558	0535-5647769	任福才	人大代表	13515352371
龙口市	0535-8618831	0535-8618829	宋欣	人大代表	13805356719
莱阳市	0535-7212366	0535-7223260	隋逢青	政协委员	17605357069
莱州市	0535-2211183	0535-2213736	张子波	人大代表	13562551688
招远市	0535-8161380	0535-8161389	姜志强	人大代表	13605458686
栖霞市	0535-5212215	0535-5205991	衣连卫	人大代表	13589768522
海阳市	0535-3222295	0535-3226755	谭鹏先	政协委员	13697871401

高新区征兵工作由莱山区人民政府征兵办公室办理  
昆嵛区征兵工作由牟平区人民政府征兵办公室办理  
长岛综试区征兵工作由蓬莱区人民政府征兵办公室办理

黄渤海新区征兵工作分别由福山区、蓬莱区人民政府征兵办公室办理

## 枢纽城市，阔步走来

(上接第一版)在国家“一带一路”倡议中，烟台是重要节点城市；在交通强国建设纲要中，烟台是全国性综合枢纽城市；在山东省新旧动能转换中，烟台是“三核”之一；2022年7月份，交通运输部和山东省政府确定，共建交通强国山东示范区，这是全国首个也是目前唯一一个部省共建的示

范区。

近年来，烟台“海陆空”项目齐头并进。先看陆，“两横一纵”高速铁路网成型，烟台深度融合入山东地区乃至全国铁路网；再看海，依托港口经济，海陆空联运“大通道”初见规模；再看空，更大、更现代化的机场打通了空中交通要道……烟台人的枢纽梦正在照进现实。

## 下一站，幸福

高铁动脉、空中航线、海上通道的完善，能够显著提升出行的通达效率，也为发展打开更广阔空间。“十四五”时期，是烟台交通基础设施项目加快建设、交通投资体量快速增长的时期。

路网密度提升。烟台高铁通车里程达到460公里，占全省总里程的近六分之一；普通国省道里程1820多公里，高速里程668公里，发达的综合立体交通网络日复一日地延伸拓展，将都市与乡村、烟台与世界紧密联结。

城乡服务优化。全市农村公路1.76万公里，一条条“四好农村路”通达村镇，全市建制村公交化改造比例超过97%，全市农村客运线路达到42条，有效服务了城乡居民的出行和生产生活需求。

交通网的延伸不仅构建起烟台区域总部成立，将立足铁路建设等“三新”产业，以“高铁+基金”“高铁+产业”新模式，赋能烟台高质量发展。

交通基础设施突破影响的不仅是当下，更在长远。当前，一大批交通重点项目建设正在紧锣密鼓地进行。荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建项目力争2026年9月完成全部建设任务，龙烟铁路市域化改造项目计划2027年9月底通车，烟台南站综合交通枢纽加快崛起，城市快速路网加速成环，空港能级正在提升，航班航线网络不断织密……高效畅达的交通体系加速形成。

望向未来，烟台加快谋划布局一批事关全局、影响长远的大项目。接下来将以“畅通主干线，疏通支路，沟通客货流，贯通三类港”发展思路为引领，加快打造融合胶东经济圈、对接京津冀、连通长三角、面向东北亚的国际性综合交通枢纽城市，构建“便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠”的现代化综合交通运输体系。

迈向国际综合枢纽城市，烟台有很长的路要走。黄渤海之滨，烟台向着更便捷、更通达、更幸福的下一站进发。